

曹厚德从艺 80 周年艺术展开幕

本报讯（通讯员柴隆）昨日下午，八艺碌翁·厚德载物——曹厚德从艺 80 周年艺术展在宁波同心书画院开幕。本次艺术展是对曹厚德从艺 80 周年的一次全面回顾，汇聚了书法、诗赋、油画、篆刻等 70 件作品，其中不乏《宁波茶赋》长卷、《兰亭序》《心经》石刻等精品之作。

曹厚德，号“碌翁”、“五明楼主”，鄞县人，高级工艺美术师。他幼承庭训，自学成才，诗书画印，真草隶篆无所不工。存诗 600 余首，治印数千方，发表论著数百篇。全国景点、寺院求其碑文、得其楹联、牌匾者不计其数，人赞“厚德无处不在”。他为中央电视台书画院刻的“名段欣赏”印，已被戏曲频道连续使用 10 个年头，时常出现在荧屏上。

本次艺术展展出的《宁波茶赋》长卷和篆书八条屏为曹厚德先生晚年力作。赋中将宁波独特的地

理环境、海上茶路、药皇殿神农氏、茶圣陆羽、宁波茶典故、茶具发源地、东亚禅茶、宁波八大名茶、海上茶路启航地纪事碑等内容融汇其中，概括了宁波茶业发展的现状，浓缩了宁波厚重的茶文化历史。全帧结构严谨，对仗工整，前后呼应，纵横结合，为国内目前同类载体不可多得的佳作。

曹厚德创作的“江厦泊舟”“南北通途新江桥”“天封塔”“第一医院”“西门集市”等一组上世纪 60 年代的油画，记录了城市变迁，承载的是情怀，铭刻的是历史，浸润的是风土人情，20 多幅油画犹如一组城市发展变迁的明信片，唤起了人们沉睡多年的乡愁。

近年来，宁波同心书画院不断推进社会公益书画展，陆续推出“大师进宁波”刘海粟、沈天万等名家艺术展，为艺术爱好者提供了一个艺术鉴赏、学术研讨、跨界交



曹厚德篆刻作品。

流的平台。曹厚德从艺 80 周年来，至今从未办过个展，宁波同心书画院得知这一讯息后主动承办了这次艺术展。本次展览将持续到 10 月

30 日。宁波市副市长、民建宁波市委会主委张明华参加了昨天的开幕活动并讲话。

满足不同人群的公共文化需求

“欢乐广场·幸福海曙”工程受追捧

本报讯（海曙记者站朱莹莹记者陈青）昨晚，海曙区文体中心体育馆变成了音乐的“海洋”，《海阔天空》《如果还有明天》等一首首耳熟能详的歌曲由歌手和观众一起激情合唱。当天，“欢乐广场·幸福海曙”海曙区城市广场文化惠民工程“四季海曙·秋”在这里举行。

2011 年开始，海曙区推出“欢乐广场·幸福海曙”城市广场文化惠民工程。它以遍布全区大大小小 70 多个城市的文化广场作为平台，通过扩大采购范围，每年为市民送去文化活动 400 多场，实现了广场文化活动月月有、周周演、天天看的良好局面。

据了解，今年海曙区推出 140

多场各类广场文化活动。通过项目化的运作方式，活动将更新颖、更时尚，以实现广场群众文化活动品牌效应的最大化。同时，海曙区将以该工程为平台，吸引和鼓励更多的群众以及社会力量积极参与城市公共文化建设，为宁波的文化大发展大繁荣作出新的贡献。



9月24日晚，梁祝文化公园内由彩灯组成的各种景观造型，流光溢彩，绚烂夺目。（周建平 摄）

夜游梁祝 梦幻光影

本报讯（记者林海）上周五晚，由于台风影响而推迟的“夜游梁祝大型梦幻光影秀”在梁祝文化公园开始试运行，约 1000 名游客当晚在公园内外欣赏到了夜色中的公园美景。这是梁祝文化节的系列活动之一。

据梁祝文化园的总经理助理钟巍介绍，作为第三届市民文化艺术节的品牌活动之一，“夜游梁祝大型梦幻光影秀”是梁祝文化节其中的一项活动。

据了解，梁祝文化节的系列活动将持续到 10 月底，为了给夜游公园的游客提供便利，238 路公交车从地铁站到公园门口的班次在 18 时 30 分后会加班开到 22 时左右。

朱复戡 50 余件书法作品首次亮相

本报讯（记者朱军备）昨天上午，宁波和丰创意广场华珍门艺术馆展出了 50 余件朱复戡先生的书法作品。其中有《龙飞凤舞》《俯首甘为孺子牛》《鹿寿》等，尤其少见的是朱复戡早年与友人的通信书札。据悉，如此集中展示朱复戡先生的作品，在甬城还是首次。

朱复戡是现代篆刻家、书法家。原名义方，字百行，号静盦，后改名起，号复戡。浙江宁波鄞州人，生于上海。自幼喜习书法、篆刻及绘画，7 岁能作擘窠大字石鼓文，吴昌硕见之惊叹不已，称之为“小畏友”。他师从吴昌硕，

与冯君木、罗振玉、康有为等过从甚密，获益良多。南洋公学毕业后游学法国，回国后历任上海美专教授、中国画会常委。新中国成立后，因工作需要居留山东。晚年致力于古文字和商周青铜文化的研究，编有《商周艺文精华集》。

朱复戡先生涉猎广泛，在金石、书画、篆刻、诗文、考古、古文字研究方面造诣颇深。书法曾受沈曾植、康有为等指点，下笔厚重拙朴，形神兼备，风貌别具。篆刻初学吴昌硕，后上追周秦古玺，同时广泛临摹三代金石文字，融会贯通，自立面目。

王昌元宁波庆典音乐会举行

本报讯（俞荣群）由宁波音乐厅主办的民乐大师王昌元宁波庆典音乐会 9 月 24 日晚在宁波音乐厅举行。

王昌元是当代最具影响力的筝独奏家、作曲家、教育家，被誉为“世界级的演奏家”。她出生于杭州，早年毕业于上海音乐学院，后旅美，现为纽约海外中乐团、王昌元艺术中心总监。王昌元是著名民乐大师王巽之之女，浙江筝派传人，自幼师从其父及潮州筝家郭鹰。由她作曲的筝曲《战台风》也是习筝者必弹曲目。

据了解，此次音乐会是王昌元从艺 60 周年在宁波举办的音乐

“重返侏罗纪恐龙特展”开展



● 第二届宁波中日韩三国业余围棋邀请赛 9 月 24 日在宁波南苑饭店收枰。经过两天六轮激烈的争夺，日本静冈县代表队获得团体冠军，中国上海市代表队获得团体亚军，中国宁波市代表队获得团体季军。静冈县队的佐藤洗矢、加藤健一获得个人前两名，宁波市队的包家恩、周裕丰分获个人第三、第四名。（姬联锋 忻志华）

9 月 24 日，宁波中国港口博物馆和四川自贡恐龙博物馆联合举办“重返侏罗纪恐龙特展”，展出仿真机器恐龙、恐龙骨架标本等，还开展了恐龙观片会、恐龙文化衫 DIY、彩塑小恐龙等丰富有趣的“与恐龙同行”系列青少年体验活动，令人仿佛置身于“侏罗纪世界”。该展览将持续至 11 月 7 日。图为展览现场。（南华 赵锡 摄）

军，中国宁波市代表队获得团体季军。静冈县队的佐藤洗矢、加藤健一获得个人前两名，宁波市队的包家恩、周裕丰分获个人第三、第四名。（姬联锋 忻志华）

国际山地旅游暨户外运动大会在贵州黔西南举办

本报讯（杨帆）9 月 22 日至 23 日，2016 国际山地旅游暨户外运动大会在宁波市对口支援帮扶地区——贵州省黔西南布依族苗族自治州举办，这是当地第二次承办这一国际性活动。国家相关部委、外国前政要、国内外相关机构和旅游组织、旅行商、运动员代表等 1000 余人出席了大会。

2016 国际山地旅游暨户外运动大会是经国务院批准的中国目前唯一以山地旅游为主题的国家级、国际性高端峰会。它以“天人合一，山水客”为主题，突显了贵州的人文精神、自然禀赋和好客传统。

大会共设置了 69 项活动，包括国际山地旅游大会和国际山地户外运动大会两部分，设置了丰富多彩的主体活动、主题论坛、配套活动、户外赛事等。其中包括国际山地马拉松赛、万峰林国际自行车赛、热气球空中竞技和贞丰三岔河

国际露营大会、史迪威公路晴隆 24 道拐汽车爬坡赛等赛事活动。为展示民族体育特色，户外大会设置了独竹漂、舞龙、武术太极拳等具有浓郁民族特色的传统民族体育项目。其中独竹漂比赛还特邀了台湾地区的户外运动爱好者组队参加。来自亚洲、欧洲、非洲、大洋洲的 30 多个国家和地区的 200 余名嘉宾、100 余名旅行商出席了本届大会，500 余名运动员参加了户外运动的系列赛事。

大会期间，贵州省发起成立了“国际山地旅游联盟”，来自法国、瑞士、美国、加拿大、澳大利亚、日本、韩国、南非等国家和地区的近百个团体和个人作为发起会员，共同探索构建了山地旅游业对话、交流、合作的平台。旅游扶贫是大会的一大焦点，大会举办了“山地旅游扶贫路径与经验分享”主题论坛，发布了《国际山地旅游减贫宣言》。

“十峰登山大联动”挺进江北最高峰



登山爱好者在登塔脑山。

（胡龙召 摄）

大自然原貌，尊重野生动植物，绝不留下任何垃圾。”

活动执行单位大自然户外俱乐部负责人忻雪明向记者表示：十峰登山大联动进行了六站，有 3000 余名市民参与了这一活动。

昨天的活动是“十峰登山大联动”的第六站。昨天登山之前，全体活动人员进行了宣誓，颂读了《登山宣言》，承诺：“科学健身，量力而行，安全至上，保护

大自然原貌，尊重野生动植物，绝不留下任何垃圾。”

活动执行单位大自然户外俱乐部负责人忻雪明向记者表示：十峰登山大联动进行了六站，有 3000 余名市民参与了这一活动。

昨天的活动是“十峰登山大联动”的第六站。昨天登山之前，全体活动人员进行了宣誓，颂读了《登山宣言》，承诺：“科学健

身，量力而行，安全至上，保护

宁波市百队门球大赛落幕

本报讯（记者姬联锋）2016 年宁波市“思进杯”百队门球大赛暨“德丰利达杯”中国门球冠军赛分区赛宁波站比赛 9 月 24 日在中山广场门球场落幕。来自宁波各县（市）区的近百家球队参加了本次比赛，参赛选手中年龄最大的 92 岁。最终，镇海区骆驼街道队、江东区东柳街道队、奉化市门球协会队获得前三名。



图为比赛现场。（姬联锋 摄）

“金色号角”音乐会奏响秋天的韵律



本报讯（通讯员姚炼）9 月 24 日晚，宁波交响乐团和海曙沁园交响管乐团共同举办的“金色号角”交响音乐会在宁波大剧院开幕。

本场音乐会受到了甬城观众的追捧。在上半场的演出中，海曙沁园交响乐团的小乐手们在温州交响乐团团长侯陌邀的指挥下，为现场观众带来了《号角》《何

日君再来》《喜悦组合》《变形金刚》等名曲，其中《中国名曲》西游主题曲中一句“俺老孙来也”逗乐了现场不少的小朋友。

到了下半场，宁波观众熟悉的指挥巴哈，带领着宁波交响乐团再次给观众献上了一场交响乐盛宴。从《节日序曲》开始，宁波交响乐团的演奏节奏随着巴哈的指挥棒不断变化，时而柔和，时而刚劲。在演奏《歌声与微笑》一曲时又透露着俏皮的韵味。最后，在激情澎湃的《拉德斯基进行曲》中，“金色号角”交响音乐会圆满落下帷幕。

随着国庆临近，宁波交响乐团“颂祖国”交响音乐会将于本月 27 日在宁波大剧院上演。